## Дорогой друг.

Перед тобой два задания. Необходимо выбрать одно из двух заданий и высказать аргументированно свое мнение по сформулированной ситуации (проблеме), опираясь прежде всего на свой читательский опыт, знания и жизненные наблюдения.

Ответ не должен превосходить две страницы печатного текста.

## Задание №1.

- А. Представь себя в роли педагога. Ты пришел/пришла в класс первый раз проводить урок. Ты вошел/вошла в класс, поприветствовал(а) детей, но они не реагируют на тебя шумят, прыгают и т. д. Напиши, что ты сказал(а) бы им, чтобы привлечь внимание и начать урок:
- Если бы ты был педагогом с авторитарным стилем?
- Если бы ты был педагогом с либеральным стилем?
- Если бы ты был педагогом с демократическим стилем?

Укажи тот стиль общения, который приятен тебе как будущему педагогу.

- В. А теперь представь себя в роли ученика того самого класса. Что ты почувствовал бы ответ на высказывание:
  - Авторитарного педагога;
  - Либерального педагога;
  - Демократического педагога.

## Задание №2.

Представь, что в этом письме к тебе обращается школьник, в классе у которого ты проходишь практику. Как ты ему ответил(а) бы?

«Привет! Я хочу рассказать тебе о своих чувствах. Наверное, сложно не заметить, что происходит в нашем классе. Каждый день я прихожу в школу и чувствую, что меня все ненавидят. Меня часто игнорируют, не разговаривают на переменах, не отвечают на вопросы в "Вконтакте", не отправляют записи с занятий, которые я пропустил. Я много думал, что же я делаю не так... И предположил, что другим не нравится моя активность на уроках. Когда я отвечаю, то не думаю, что кому-то могу помешать... Почему бы не ответить, если ты уверен, что знаешь правильный ответ? Тем более, что часто после вопроса учителя возникает пауза — я хочу ее заполнить и отвечаю.

Многие, наверное, думают, что я всегда хочу выделиться и быть лучше всех. Однако иногда я активно работаю на уроках, чтобы защитить некоторых учеников. Иногда я чувствую, что если не отвечу я, то не ответит добровольно никто, и учитель будет спрашивать без желания, и тот, кто не готов, пострадает. Иногда я отвечаю, потому что хочу поделиться своими знаниями с другими, но ребята считают, что я просто хочу показать себя. Я пытался ограничивать себя, но отношение ко мне все равно не менялось. Я не знаю, что делать.

Как ты думаешь, как мне стоит поступить?»